



# Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 апреля 2020 года, № 70 (7541)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент обратился к народу в связи с обстановкой, сложившейся в результате распространения коронавируса

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 3 апреля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам поддержки предпринимательства в усло-

— Сегодня весь мир, человечество переживают сложные времена. В нашей стране принимаются все меры по стабилизации эпидемиологической ситуации, всесторонней защите здоровья населения.

К огромному сожалению, несмотря на оказанную медицинскую помощь, двое больных коронавирусом скончались. От своего имени и от имени всего нашего народа выражают глубокие соболезнования их семьям и близким, желаю им терпения и сил.

Дорогие соотечественники!

Сегодня взяты на карантин 100 тысяч человек. Вместе с тем в страну возвращены почти 13 тысяч наших граждан, которые также находятся на карантине. В Ташкентской области создается карантинная зона, способная принять 10 тысяч человек. Здесь уже размещены более 2,2 тысячи граждан, вернувшихся из-за рубежа.

В Зангиатинском районе возводятся две вирусологические больницы на 10 тысяч коек. В ближайшие дни в них будут введены в эксплуатацию корпуса на две тысячи коек. До настоящего времени ввезены и доставлены в лечебные учреждения 245 тысяч тестов и около 700 тысяч средств защиты. Эта работа не прекращается.

Работа по диагностике и лечению, карантинные мероприятия осуществляются с учетом рекомендаций Всемирной организации здравоохранения и передового зарубежного опыта. Прибыли квалифицированные врачи из Южной Кореи, они участвуют в лечении больных. Ожидается приезд группы китайских специалистов. Кроме того, наши врачи поддерживают постоянную видеосвязь с зарубежными коллегами и обмениваются опытом.

Следует отметить, что принимаемые нами системные меры дают свои результаты. Полностью выздоровели и переведены на реабилитацию 25 заболевших.

Пользуясь случаем, вновь выражая глубокую благодарность нашим самоотверженным и благородным врачам, проявляющим отвагу и стойкость, находясь в первых рядах этой борьбы.

Признателен нашему народу, моим дорогим соотечественникам, правильно понимающим возникшую ситуацию и активно поддерживающим нас.

Наряду с этим приходится с большим сожалением констатировать, что, несмотря на всяческие предупреждения и разъяснения, правила карантина на местах продолжают нарушаться.

До настоящего времени было выявлено более 22 тысяч таких случаев, 330 человек сбежали из карантинной зоны. Ничем невозможн оправдать тот факт, что в период карантина некоторые бе-

зответственные лица провели 24 церемонии разного рода с массовым участием людей. По этим безрассудным поступкам, создающим угрозу жизни всего нашего народа, будут приниматься строгие меры.

Уважаемые соотечественники!

Хочу заверить, что государство примет все меры для недопущения широкого распространения коронавируса. Однако в эти дни испытаний все мы — каждый узбекистанец, каждое ведомство, представители общественности — должны действовать как единый кулак. Прежде всего мы сами ответственны за ограждение нашей машины, нашего дома, нашей семьи от коронавируса.

В некоторых странах повседневный образ жизни, основанный на высокой культуре гигиены, национальные обычаи выступают очень важным фактором преодоления заболевания.

Так, густонаселенная Япония, имеющая очень развитые торговые связи с соседними странами, смогла не допустить широкого распространения вируса.

Специалисты объясняют японский феномен тем, что у них придерживаются 13 правил и обычай, в числе которых манера здороваться, привыка сохранять межличностную дистанцию, частая смена одежды и мытье рук, полное омовение, правильное питание, активный образ жизни, занятие спортом.

Это в свою очередь требует от нас еще сильнее придерживаться обычая, издревле присущих нашему народу, в том числе культуры приветствия путем прикладывания рук к сердцу, поливания водой рук пришедшего в дом гостя, сохранения дистанции в общественных местах, обильного употребления фруктов и овощей.

Специалисты объясняют японский феномен тем, что у них придерживаются 13 правил и обычай, в числе которых манера здороваться, привыка сохранять межличностную дистанцию, частая смена одежды и мытье рук, полное омовение, правильное питание, активный образ жизни, занятие спортом.

Сегодня я подписал еще один важный указ, нацеленный на поддержку нашей экономики, предпринимателей в нынешних сложных условиях. Как бы трудно это ни было и каких бы больших расходов бюджета оно ни потребовало, я решил принять дополнительные меры.

Так, согласно указу:

Во-первых, предприниматели, занимающиеся туристской и гостиничной деятельностью, освобождаются от уплаты земельного налога и налога на имущество до конца текущего года. Для них ставка социального налога снижается с нынешних 12 до 1 процента. Данной льготой смогут воспользоваться свыше 1 тысячи субъектов, оказывающих услуги в сфере туризма.

Во-вторых, определяется ряд мер по поддержке населения, особенно его социально уязвимых категорий.

В частности, до конца этого года не будут взиматься таможенный сбор и акцизный налог при импорте таких основных потребительских товаров, как мука, растительное масло, мясная и молочная продукция, сахар, средства гигиены.

Вместе с тем выплаты пособий семьям с детьми, по уходу за ребенком и материальной помощи, срок которых истекает в марте — июне текущего года, автоматически продлевается с 6 месяцев на 1 год без необходимости обращения и предоставления документов.

Выплата этих пособий другим нуждающимся семьям также будет продолжена.

Благодаря этим мерам мы охватим еще более 120 тысяч малообеспеченных семей (в настоящее время — 600 тысяч).

В период карантина одинокие престарелые и лица с инвалидностью будут бесплатно обеспечиваться основными продуктами питания 18 видов и гигиеническими товарами.

В четвертых, с 1 апреля 2020 года обязательное требование о внесении юридическими лицами предоплаты по газу и электро-

энергии снижается с нынешних 100 до 30 процентов.

В-пятых, будет расширен масштаб помощи предпринимателям из Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности.

В настоящее время фонд компенсирует 8 процентов расходов по кредитам предпринимателям, процентная ставка которых не превышает 24 процентов. Отныне государство будет компенсировать 12 процентов расходов по кредитам с процентной ставкой до 28 процентов.

Для этого из фонда предпринимателям будет выделено дополнительно более 400 миллиардов сумм на покрытие процентов по кредитам на сумму 3 триллиона сумм. Также будет отменено ограничение на предоставление поручительства только одному проекту одного предпринимателя.

Предпринимателям с положительной кредитной историей фонд будет предоставлять поручительство в размере до 75 процентов от суммы кредита (в настоящее время — 50 процентов). Верхняя граница суммы поручительства будет увеличена с нынешних 8 миллиардов до 10 миллиардов сумм.

В шестых, по кредитам на 12 триллионов сумм населения, индивидуальных предпринимателей и предприятий, оказавшихся в сложной ситуации, будут продлены сроки выполнения кредитных обязательств.

Я также подписал отдельное постановление по финансовой поддержке только встающих на ноги хлопково-текстильных кластеров, которые сегодня создают множество новых рабочих мест в селах. Согласно постановлению срок возврата кредитов, которые они получили в 2019 году на заготовку хлопка, продлевается до 1 октября.

В седьмых, определяется ряд мер по поддержке населения, особенно его социально уязвимых категорий.

В частности, до конца этого года не будут взиматься таможенный сбор и акцизный налог при импорте таких основных потребительских товаров, как мука, растительное масло, мясная и молочная продукция, сахар, средства гигиены.

Вместе с тем выплаты пособий семьям с детьми, по уходу за ребенком и материальной помощи, срок которых истекает в марте — июне текущего года, автоматически продлевается с 6 месяцев на 1 год без необходимости обращения и предоставления документов.

Наш народ, какие бы тяжелые катаклизмы ни переживал в своей истории, с помощью Всеевшнего, своей силой, сдержанностью и мудростью обязательно преодолевал их.

Я всегда уверен в проницательности, прочной воле и решительности нашего отважного, стойкого и заботливого народа.

Ни один человек, ни одна семья в Узбекистане не останутся без внимания и заботы нашего государства и общества!

Пусть Всеевший хранит всех нас и скорее избавит наш народ и все человечество от этой напасти!

В дальнейшем совершенствование внешнеэкономической деятельности, обратив особое внимание на снижение стоимостного ввозимого сырья, материалов, аксессуаров и комплектующих, используемых субъектами малого предпринимательства для производства продукции.

2. Продолжать на срок 6 месяцев без перерыва выплату пособий семьям с детьми, пособий по уходу за ребенком и материальной помощи, срок выплаты которых заканчивается в марте — июне текущего года, без истребования заявлений о продолжении их выплаты на новый срок и иных документов (но не более срока достижения ребенком 2 лет и 14 лет соответственно).

В-восьмых, мы расширим поддержку тем видам деятельности, которые осуществляются на дому.

К примеру, в стране действуют свыше 28 тысяч ремесленников. В прошлом году им выделено 50 миллионов долларов, в рамках 12,5 тысячи проектов ремесленники подготовили более 75 тысяч новых учеников.

В этом году сфере будет выделено еще 50 миллионов долларов.

Создаваемые условия — большая возможность для ремесленников.

Дорогие соотечественники! Ваш труд, ваши новые инициативы в нынешних условиях способнынести достойный вклад в обеспечение занятости населения.

Предприниматели, ремесленники и фермеры, руководители предприятий должны воспользоваться предоставленными возможностями.

Самое главное — необходимо искать нестандартные решения на местах, сохранять объемы производства и рабочие места, продолжить работу предприятий.

Руководители секторов областей, районов и городов, ведомств экономического комплекса должны пересмотреть свои рабочие планы и методы работы исходя из данного критерия.

Другими словами, каждый руководитель должен отдельно подойти к проблемам предприятий, предпринимателей и перейти на ручное управление при их решении.

Дорогие соотечественники, наши почтенные матери и отцы, любимые дети!

Эта трудная пора, затронувшая каждого без исключения и от которой страдает весь мир, обязательно минует.

Какие только беды, войны и голодные времена не преодолевал с мужеством наш великий и блестящий народ на протяжении своей многовековой истории!

Полностью уверен, что мы достаточно одолеем и это испытание.

Если все мы сплотимся еще больше, будем терпеливыми и стойкими, будем полностью соблюдать рекомендации врачей, то сможем скорее победить это заболевание!

Помимо медицинских мер мы должны проявить высокую сознательность, железную дисциплину, терпение и ответственность. Эти качества должны стать самыми главными и действенными нашим оружием в этой борьбе.

Наш народ, какие бы тяжелые катаклизмы ни переживал в своей истории, с помощью Всеевшего, своей силой, сдержанностью и мудростью обязательно преодолевал их.

Я всегда уверен в проницательности, прочной воле и решительности нашего отважного, стойкого и заботливого народа.

Ни один человек, ни одна семья в Узбекистане не останутся без внимания и заботы нашего государства и общества!

Пусть Всеевший хранит всех нас и скорее избавит наш народ и все человечество от этой напасти!

Президент Узбекистана провел телефонный разговор с Президентом Таджикистана Таджикистана

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 апреля провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

В начале беседы лидеры двух братских государств обменялись искренними поздравлениями и теплыми пожеланиями в связи с пришедшим в наш регион традиционным весенним праздником праздника и обновления природы — Наврузом.

Президенты обсудили актуальные вопросы двустороннего сотрудничества и рассмотрели перспективные направления расширения партнерства, прежде всего в торгово-экономической, инвестиционной, банковско-финансовой и культурно-образовательной сферах.

Отмечена важность практической реализации достигнутых договоренностей, в том числе принятой «дорожной карты» между столицами наших стран, ускорения создания совместного фонда продвижения взаимовыгодных проектов кооперации в различных отраслях экономики.

Особое внимание удалено вопросам взаимодействия и технической координации в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции и эффективного противодействия последствиям пандемии в регионе.

Выражена полная взаимная поддержка принимаемым в странах первоочередным превентивным мерам и контролю за эпидемиологической ситуацией.

Подчеркнута важность продолжения активного сотрудничества в борьбе с коронавирусом.

Главы двух государств также обменялись мнениями по вопросам регионального взаимодействия и международной повестки.

УЗА.

## Аналитика

Когда беды наваливаются на тебя одна за другой, когда они доводят тебя до невыносимого состояния, только не сдавайся! Потому что это точка, где поменяется ход событий.

Джалолиддин Руми

## Наша сила в единстве, мы победим

По миру бродит призрак коронавируса

Весь мир охватил сильный страх. Коронавирус пытается привнести зло в наши дома, забрать с собой душу людей. Неизгладимый след он также оставляет на мировой экономике. Кишащие не-когда людьми многомиллионные города один за другим погружаются в тишину. Неожиданная и не-предвиденная никем картина мира из-за этой злой воли поглощает людей. Надо же было, чтобы кто-то, кроме нас, ждал впереди. Благо, наш народ полон уверенности, что пройдет через все эти суровые испытания без трагических последствий, — милость Всеевшего, мудрая и дальновидная политика главы нашей страны подпитывает эту веру.

Из истории известно, что человечество и раньше сталкивалось с различными пандемиями и массовой гибелью людей. Однако также доподлинно известно, что большинство из них имело локальный характер и не выходило за пределы одного материла.

Сегодня же человечество впервые в истории столкнулось с глобальной опасностью, которая не только отрицательно подкорректировала привычный образ жизни и навредила нашему благополучию, но и грозит забрать жизни миллиардов людей. Эта угроза держит в страхе и ввергла в панику весь мир. Даже Первая и Вторая мировые войны не имели такого огромного размаха и не охватывали все страны.

Пандемия коронавируса стала глобальной проблемой для мирового сообщества и зд

## Ни один предприниматель не будет оставлен наедине с бедой

**1** Подчеркнута важность продолжения деятельности более двух тысяч крупных предприятий, обеспечивающих основную часть валового внутреннего продукта и занятость населения. Для этого за каждого из них будут закреплены советники Президента, заместители Премьер-министра, руководители министерств, ведомств и банков. Работа на предприятиях будет организована с соблюдением требований карантина и в соответствии с решениями Специальной республиканской комиссии. Ответственные руководители будут оказывать предприятиям практическую помощь в решении проблем инфраструктуры и снабжения сырьем, транспортировки продукции и работников, налоговых, кредитных, таможенных вопросов.

Руководители секторов в районах и городах будут тесно взаимодействовать с предприятиями на закрепленной территории. В районных отделах экономического развития и сокращения бедности будут организованы штабы, которые будут заниматься решениями проблем предпринимателей.

— Все должны хорошо осознать: предприниматель не будет оставлен наедине с бедой, — сказал глава государства.

На совещании отмечено, что с теми субъектами, для которых последствия пандемии окажутся наиболее тяжелыми, необходимо работать в индивидуальном порядке. Руководители предприятий, у которых появились финансовые трудности, не должны сталкиваться с волокитой иходить по банкам и налоговым ведомствам для получения льготы.

Из Антикризисного фонда выделено дополнительно 3,6 триллиона сумов на социальную сферу и строительство объектов инфраструктуры. В частности, решение проблем 152 проектов позволит создать свыше 10 тысяч новых рабочих мест.

На видеоселекторном совещании отдельно затронут вопрос экспортного. Отмечена необходимость увеличения контейнерных грузопотоков железнодорожными дорогами, расширения рефрижераторных секций на станциях. Ответственные лица поручены по оперативному решению проблем, связанных с экспортом продуктов питания, текстильной и электротехнической продукции, стройматериалов.

Особое внимание уделено обеспечению населения необходимыми потребительскими товарами, продовольственной продукцией, лекарственными и гигиеническими средствами. Определены меры по налаживанию в магазинах передвижной торговли с привлечением 358 дежурных рынков страны и предприятий «Элга хизмат».

Более того, в распоряжении населения имеется 4,5 миллиона приусадебных участков. Скоро они начнут давать урожай, который станет источником дополнительного дохода и изобилия. В связи с этим дано указание создать лицам, реализующим производство со своего участка, возможность свободного передвижения с соблюдением требований эпидемиологической ситуации.

С первых дней карантина наш народ сплотился, и неравнодушные люди проявили руку помощи однокомпьютерным, нуждающимся семьям. В целях координации этих усилий и осуществления их с соблюдением мер безопасности благотворительная помощь собирается в Узэксцентре в Ташкенте и на основе поступивших в колл-центр обращений доставляется нуждающимся семьям через представителей махалли и отряды волонтеров. На это выделено 20 автомобилей «Дамас», обеспеченных всеми защитными средствами.

Министерству по поддержке махалли и семьям указано организовать такой порядок и в областных центрах.

Торгово-промышленной палате и ассоциации «Хунарманд» рекомендовано проконтролировать совместно с коммерческими банками доведение выделенных на проекты ремесленников кредитов на сумму 50 миллионов долларов непосредственно до адресата.

На совещании всесторонне обсуждены вопросы выполнения прогноза поступлений в Государственный бюджет.

В первом квартале текущего года в казну поступило 24 триллиона сумов налогов и 4,8 триллиона сумов таможенных сборов, во всех регионах прогноз по доходам был полностью выполнен.

Прогнозируется, что во втором квартале под влиянием таких факторов, как снижение объемов реализации природного газа, снижение мировых цен на медь, поступления в виде налогов снижается на 1,4 триллиона сумов по сравнению с первым кварталом. Ожидается и сокращение таможенных поступлений.

Это требует высокой степени мобилизации от финансовых, налоговых, таможенных и других ведомств экономического комплекса. Поэтому внимание руководителей особо обращено на необходимость содействия бесперебойной работе предприятий и предпринимателей, принятия мер увеличения поступлений.

Председатель Жогары Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей, руководители каждого ответственного министерства, ведомства и организации отчитались по вопросам, обсужденным на совещании.

УзА.

Установить, что расходы в связи с продлением выплаты социальных пособий и материальной помощи покрываются за счет Антикризисного фонда.

3. Дополнить на период действия карантинных мероприятий Перечень основных продуктов питания и товаров гигиены для бесплатного обеспечения одиноких престарелых и инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе, **комплектами одноразовых масок, антисептических средств и антибактериальным мылом**.

4. Установить, что в период с 1 апреля по 31 декабря 2020 года:

а) туроператоры, турагенты и субъекты сферы туризма, оказывающие гостиничные услуги (услуги по размещению), АО «Uzbekistan Airways» и его структурные подразделения, АО «Uzbekistan Airports» и ГУП «Центр «Узээронавигация»;

уплачиваю социальный налог по сниженной ставке в размере 1 процента;

б) плательщики налога на добавленную стоимость, оборот по реализации товаров (услуг) которых не превышает 1 млрд сумов в месяц и применяющие электронные счета-фактуры, вправе исчислять и уплачивать налог на добавленную стоимость на ежеквартальной основе;

в) приостанавливается порядок применения повышенных ставок налога на имущество и земельного налога в отношении неиспользуемых производственных площадей, сооружений нежилого назначения, в том числе выявленных до 1 апреля 2020 года, а также начисления пени и принятия мер принудительного взыскания задолженности, возникшей в результате применения повышенных ставок по указанным налогом.

5. Приостанавливается начисление фиксированной суммы налога на доходы физических лиц и социального налога для индивидуальных предпринимателей, вынужденного приостановивших свою деятельность на период карантинных мероприятий, без необходимости сдачи свидетельства о государственной регистрации, с уведомлением о приостановлении деятельности органов государственной налоговой службы через персональный кабинет налогоплательщика.

6. Предоставлять право на беспроцентную отсрочку (рассрочку) налогов сроком до 1 октября 2020 года с уведомлением налоговых органов микрофинансовых, малым предпринимателям и индивидуальным предпринимателям, приостановившим свою деятельность и (или) у которых сумма выручки от реализации товаров (услуг) сокращается более чем на 50 процентов по сравнению со среднемесячной за первый квартал текущего года:

без подачи заявления органам государственной власти на местах по налогу на оборот, налогу на имущество, земельному налогу, налогу на пользование водными ресурсами — с последующей их уплатой равными долями в течение 12 месяцев;

по социальному налогу — с последующей его уплатой равными долями в течение 6 месяцев.

7. Сохранять до конца текущего года действующие ставки акцизного налога на спирт, алкогольную продукцию, включая вино и пиво, а также акцизного налога при реализации конечного потребителя бензина, дизельного топлива и газа.

8. Снизить с 1 апреля 2020 года обязательное требование о внесении юридичес-

тана льготный доступ к российскому рынку, то с другой — может создать ему конкуренцию.

ЕАЭС открывает странам-участницам выход к морю по партнерской программе. Все ее географическое пространство является рынком «четырех свобод» (людей, средств, услуг и товаров). Пользование единой территорией облегчает участникам внутреннюю, партнерскую (в пределах свободной зоны) и международную торговлю, снижая нало-

ги, пошлины и издержки.

Имеются выгодные условия для въезда в Россию трудовым мигрантам из стран ближнего зарубежья. В этом плане Арmenia и Kyrgyzstan уже имеют свободный доступ к рабочим местам в РФ. Еще одним плюсом для российской экономики является свобода передвижения за счет постоянного притока рабочей силы, снижающей издержки, особенно в сфере строительства и услуг.

Соглашения по взаимному экспорту и совместному производству помогают решить проблемы сбыта. Продукты стран ЕАЭС находят покупателей в общей экономической зоне, ведь реализуются они на более выгодных условиях, по доступной цене. Все это может не отвечать интересам электрората УзЛидЕП.

Со своей стороны, в случае поизвального решения, например, для России меняется экономическая конфигурация СНГ. Ядро взаимо-

действия России плавно перетечет в Центральную Азию. Этот регион будет для РФ в среднесрочной перспективе источником сырья, сбыта готовой продукции, кадровым резервом и платформой для промышленной кооперации.

Обсуждения депутатского корпуса с избирателями на местах показывают, что предприниматели и фермеры выделяют преимущества, открывающиеся с участием Узбекистана в ЕАЭС, которые, по их мнению, перевешивают существующие риски. В частности, Узбекистан получит рынки сбыта для экспортной продукции, увеличит поток инвестиций, будет развивать кооперацию между производителями стран — членов союза.

Для сельского хозяйства преимущества заключаются в снижении себестоимости отечественной продукции из-за спада цен на импортируемую сельскохозяйственную технику, технологии, семена, удобрения, средства химической защиты, лекарственные препараты для животноводства и другие средства, необходимые для развития сельского хозяйства. Сельское хозяйство выиграет от участия Узбекистана в ЕАЭС, повысится эффективность использования земельных ресурсов и увеличит производство сельхозпродукции. Увеличение экспорта произойдет и с учетом снижения транспортных издержек и упрощения транзита скоропортящихся

товаров по территории Казахстана и Российской Федерации.

Однако ЕАЭС, по мнению некоторых экспертов, не является механизмом исключительно экономического взаимопомощи, без политического подтекста. Речь идет о Беларусь как о транзитере товаров из Европы на российский рынок, об обеспечении Кыргызстана продукцией из Китая и Индии. Но не каждая продукция может быть конкурентоспособной. Помимо этого, колебания цен на нефть и их влияние на российский рубль также могут оказывать воздействие на валюту стран — партнеров ЕАЭС.

Все это показывает, что развитие ЕАЭС будет иметь определенные трудности. Но плюс в том, что ЕАЭС имеет экономические перспективы, у членов союза наложенные связи, организации заключили выгодные соглашения с Китаем и Вьетнамом.

Мы, члены фракции УзЛидЕП, считаем, что существуют определенные риски по вступлению Узбекистана в Евразийский экономический союз. При этом Узбекистан может одновременно участвовать и в ЕАЭС, и во Всемирной торговой организации (ВТО), и в любой другой международной и региональной экономической организаций.

Актам ХАИТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛидЕП.

Партия уверена в недопустимости такого неконструктивного диалога.

Однако ЕАЭС, по мнению некоторых экспертов, не является механизмом исключительно экономического взаимопомощи, без политического подтекста. Речь идет о Беларусь как о транзитере товаров из Европы на российский рынок, об обеспечении Кыргызстана продукцией из Китая и Индии. Но не каждая продукция может быть конкурентоспособной. Помимо этого, колебания цен на нефть и их влияние на российский рубль также могут оказывать воздействие на валюту стран — партнеров ЕАЭС.

Участие в ЕАЭС — добровольный сознательный выбор нашей страны и преследует экономические интересы, отражает естественное стремление Узбекистана участвовать в международных и региональных экономических организациях. Обе стороны: и Узбекистан, и государства — участники ЕАЭС, глубоко изучая реальную обстановку, могут использовать приемлемый формат рассмотрения всех возможных преимуществ и вызовов потенциального вступления страны в Евразийский союз.

Рабочая группа на основе задач и указаний, озвученных в Послании Президента Республики Узбекистан парламенту страны, тщательно изучит представленные Кабинетом Министров предложения и другие материалы, касающиеся этого вопроса, организует их широкое обсуждение, подготовит заключение.

В ходе изучения подробно будут проанализированы опыт государств — членов ЕАЭС и ряд перспективных возможностей по реализации крупных инвестиционных проектов, организаций территориальных кластеров, промышленных и торговых зон, дальнейшему расширению межрегионального сотрудничества, соблюдению режима свободной торговли.

Процесс изучения будет организован совместно с Законодательной палатой Олий Мажлиса, Кабинетом Министров, а также ответственными министерствами и ведомствами республики.

Специальная рабочая группа

Сената изучит перспективы

сотрудничества Узбекистана с Евразийским

экономическим союзом

Сенат Олий Мажлиса создана специальная рабочая группа по глубокому и всестороннему изучению

перспектив сотрудничества Узбекистана с Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС) и его влияния на национальные ин-

тересы нашей страны.

Рабочая группа на основе задач и указаний, озвученных в Послании Президента Республики Узбекистан парламенту страны, тщательно изучит представленные Кабинетом Министров пред-

ложения и другие материалы, касающиеся этого

вопроса, организует их широкое обсуждение, под-

готовит заключение.

2. Определить, что:

вводится мораторий сроком до 1 октября 2020 года на иницирование про-

цедуры банкротства и объявлении бан-

кротом предприятий, столкнувшихся с фин-

ансовыми затруднениями в связи с ог-

раничительными мерами, введенными для

противодействия распространению коро-

навирусной инфекции;

15. Определить, что:

строительные материалы, необходимые

для строительства медицинских и каран-

тинных учреждений по борьбе с корона-

вирусной инфекцией, а также товары, не-

обходимые для их функционирования, ос-

вобождаются сроком до 31 декабря 2020

года от таможенных платежей, в том числе

на добавленную стоимость;

при ввозе экспресс-тестов по выявле-

нию коронавирусной инфекции с них не

взимается сбор за таможенное оформле-

ние.

17. Внести изменения в Указ Президента

Республики Узбекистан от 18 февраля 2020

года № УИ—5938 «О мерах по оздоровле-

нию социально-духовной атмосферы в об-

ществе, дальнейшей поддержке института

махалли, а также поднятию на

Правда и то, что в пору, когда мы все с радостью встречали новый 2020 год, нам поступали первые весточки о вспыхнувшей в Китае эпидемии. Однако мы не обратили на это особого внимания по принципу — от нас далеко же. Однако прошло всего три месяца, и число заразившихся коронавирусом в мире уже перевалило за миллион человек, более 50 тысяч скончались. Признаки коронавируса были обнаружены почти везде.

## Узбекистан перед лицом всемирной угрозы

К глубокому сожалению, Узбекистан не остался в стороне от глобальной негативной тенденции. Это бедствие настигло и нашу страну, делающую первые, но уверенные шаги в новый этап своего развития. На сегодняшний день число заразившихся коронавирусом соотечественников достигло 227, двое скончались от инфекции. Самое печальное, что сообщения о новых случаях заражения не перестают поступать.

А готов ли был Узбекистан к этой опасности? Естественно, в век стремительного экономического прогресса, глобализации, открытых границ и большого миграционного потока наша страна не могла избежать этой беды. Это прекрасно понимало и руководство страны. С самого начала Президент Шавкат Мирзиёев конкретно объяснил, какую угрозу представляет эта пандемия для жизни и здоровья нашего народа.

Уже в период, когда коронавирусная эпидемия еще не была объявлена пандемией, когда даже в Европе не были приняты упреждающие меры, 29 января нынешнего года было принято распоряжение Президента о создании специальной комиссии, тем самым была заложена основа для смягчения последствий опасной инфекции.

## Друг познается в беде

Никто не может дать однозначный ответ на то, когда коронавирусная пандемия будет побеждена или пойдет на спад. Это означает, что нам следует быть готовыми к любому развитию событий.

Вот почему все люди мира стремятся помочь друг другу. Узбекистан также в начале вспышки пандемии направлял дважды гуманитарную помощь Китаю. Потом Ирану, в дальнейшем Венгрии, Кыргызстану и Афганистану.

Меня особенно взволновали слова Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана. Он сказал: «**Венгрия, являющаяся постоянным членом Европейского союза, не раз просила помощи у ЕС. Однако никакой помощи не последовало. А страны Тюркского совета, где наша страна является всего лишь наблюдателем, сразу же протянули руку помощи.**

Обратите внимание, сегодня Узбекистан также помогают наши друзья. ОАЭ, Китай, ряд крупных международных организаций простили нам руку помощи.

Все мы знаем и ценим, какую благотворительную помощь оказали и всемирно известные выходцы из Узбекистана меценаты Алишер Усманов и Фатхул Шодиев.

Действительно, если все объединим усилия в борьбе с пандемией, то мы ее обязательно победим.

## Твердая уверенность, политическая воля и глубокая вера

В Узбекистане осуществляются конкретные меры по профилактике и борьбе с коронавирусной пандемией. Для этого нужна твердая воля и вера в победу.

На основе четких и глубоко продуманных решений главы нашего государства в стране реализуются беспрецедентные меры по минимизации последствий коронавируса.

Обратите внимание, название Указа Президента Республики Узбекистан от 19 марта было таким: «**О первоочередных мерах по смягчению негативного воздействия на отрасли экономики коронавирусной пандемии и глобальных кризисных явлений».** «**Первоочередные меры**». Все будет продолжено по последовательному и четко. Вот что это означает.

Уже принят один закон, несколько указов и постановлений. Президент лично провел несколько видеоселекторных заседаний и обратился к народу. Перед ответственным лицам поставлены конкретные задачи, охватывающие весь комплекс мер, с указанием механизмов исполнения и источников их финансирования.

Эти задачи охватывают такие широкомасштабные действия, как мобилизация всего профильного медицинского персонала, обеспечение всем необходимым оборудованием и медикаментами, транспортировка соотечественников, оставшихся за рубежом.

Узбекистан не бросил своих соотечественников за рубежом. В посольствах и дипломатических пред-

ставительствах в зарубежных странах были созданы специальные штабы. За десять дней осуществлено 20 charterных рейсов. Тысячи соотечественников были доставлены из таких стран, как Россия, Турция, ОАЭ, Южная Корея, Египет, Малайзия, Индия, Таиланд, Индонезия, Германия.

Возвращенные в труну люди, согласно принятому порядку, все они были взяты на 14-дневный карантин. Для этого было подготов-



**Кудратилла РАФИКОВ,**  
член Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан,  
политолог.

**РОМНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СМЕЛОСТЬ**  
Шавкат Мирзиёев. Когда необходимо противнуть руку помощи, нужно обязательно это сделать, так как проявление нерешительности может породить хаос и панику среди людей.

**В ТРЕТЬИХ**, Президент принял оперативные меры, направленные на защиту общественной стабильности. Как показывает история, в зарубежных странах эпидемии и катастрофы зачастую приводили к общественным беспорядкам. Глава государства стимулировал работу по обеспечению стабильности и безопасности общества, надлежащим образом гуляя все проблемы, возникающие в процессе профилактики и контроля пандемии, поддерживая медицинскую структуру, рыночную сферу и другие, усиливает психологическую помощь для граждан. При этом строго наказываться совершившие нарушения закона, связанные с пандемией.

**В ЧЕТЫРЬХ,** Президент Узбекистана призывают усилить информационно-просветительскую работу. Уделяет огромное внимание формированию общественно-го мнения внутри страны и на международной арене с целью создания атмосферы уверенности, тепла и сплоченности. При этом

затрудняется при борьбе с коронавирусной пандемией. Мы это видим и осознаем.

Все это становится наиболее наглядным на фоне запоздальных и малозэффективных мер, принимаемых некоторыми государствами. Отдельные из них спустя неделю или десять дней перенимают современные и эффективные меры, предпринимаемые в Узбекистане, и реализуют их в своих странах.

Многие зарубежные эксперты и аналитики подчеркивают именно этот аспект. Кроме того, в целях смягчения последствий пандемии были приняты такие меры, как своевременное введение налоговых каникул для малого и среднего бизнеса, освобождение от любых видов проверок, от арендной платы на 3 600 объектах государственной собственности, обращение к частному бизнесу не повышать цены на продукты и товары первой необходимости. В ответ более 30 тысяч предпринимателей подписали письменные гарантные обязательства не повышать цены в этот сложный период.

Возможности и сила нашего государства, эффективность твердой исполнительской дисциплины проявлялись, например, и в том, что в Узбекистане новые объекты для размещения на карантин стро-

ются при борьбе с коронавирусной пандемией. Мы это видим и осознаем.

Международная организация труда (МОТ) выражает серьезную озабоченность возможными последствиями пандемии COVID-19 для сферы труда и социального самочувствия сотен миллионов людей во всем мире. По ее словам, инфицированными могут оказаться от 40 до 70 процентов жителей планеты.

Кризис уже повлек за собой серьезные потрясения в экономике и на рынке труда, отразившись не только на предложении (производстве товаров и услуг), но и на спросе (потреблении и инвестициях). С серьезными проблемами сталкиваются любые предприятия независимо от размеров, прежде всего в таких отраслях, как авиа перевозки, туризм, гостиничное дело. Ряд секторов реально угрожают резкое снижение доходов, банкротство и потеря рабочих мест.

Из-за запретов на поездки, закрытия границ и карантинных мер многие работники не могут попасть на свои рабочие места и продолжить исполнять свои обязанности, что снижает или вовсе прекращает их доходы. Это может иметь самые серьезные социальные последствия.

Эти общечеловеческие тенденции коснулись и нашей страны.

Международная организация труда (МОТ) выражает серьезную озабоченность возможными последствиями пандемии COVID-19 для сферы труда и социального самочувствия сотен миллионов людей во всем мире. По ее словам, инфицированными могут оказаться от 40 до 70 процентов жителей планеты.

Очень важно вести работу по профилактике и контролю пандемии в соответствии с законом и порядком, твердо придерживаясь правового мышления и методов, основанных на верховенстве закона.

**ВТОРАЯ ЗАДАЧА.** Сделать все возможное для профилактики и контроля пандемии в столице и во всех регионах страны. Безопасность и стабильность столицы на прямую связана с нашей работой государства. Необходимо по возможности отрезать источник инфекции и контролировать зону ее распространения.

**ТРЕТЬЯ ЗАДАЧА.** Президент страны обращает внимание на рациональное распределение медицинского воздействия и важных расходных материалов. Медицинский персонал является основной силой в преодолении пандемии.

советам, решительно и законно пресекать злонамеренные атаки.

**ШЕСТАЯ ЗАДАЧА.** Президент страны обращает внимание на расширение международного и регионального сотрудничества в борьбе с коронавирусом. Безопасность в области здравоохранения является глобальной проблемой, стоящей перед человечеством и требующей совместных усилий всех стран. Необходимо поддерживать конструктивные отношения с ВОЗ, обмениваться опытом в области вакцинации с зарубежными странами, укреплять международное сотрудничество в области разработки противовирусных препаратов.

## Появляются новые задачи и вызовы

Экономика и общество — это единная система, которая не может быть остановлена на длительное время. Как указывает Президент, гарантировано предотвращение распространения коронавирусной пандемии, необходимо содействовать восстановлению производства, обеспечению безопасности жизни людей и социальной стабильности, достижению целей экономического и социального развития страны.

Коронавирусная пандемия неизбежно оказывает большое влияние на экономику и общество. Как справедливо отмечает Президент страны, в целом планы развития экономики Узбекистана в долгосрочной перспективе не изменились. Разгул инфекции является в большей степени управляемым процессом. Однако необходимо использовать данное событие как импульс, предпринимать усилия по борьбе с кризисом, восстанавливать производственный порядок, увеличивать усилия по правовому регулированию, чтобы полностью реализовать огромный потенциал развития нашей страны.

В Узбекистане для борьбы с инфекцией оперативно были созданы республиканская и региональные комиссии, учрежден Антикризисный фонд в размере 10 триллионов сумов (более 1 миллиарда долларов).

Генеральная Ассамблея ООН впервые приняла резолюцию (Узбекистан выступил одним из авторов данной резолюции), призывающую к усилению глобальной солидарности и международного сотрудничества в борьбе с пандемией, а также решение о создании целевого фонда для оказания помощи государствам со средним и низким доходом для борьбы с коронавирусом.

Конечно же, мы далеки от утверждения, что ООН переняла опыт Узбекистана. Тем не менее думается, что очень своеобразное и правильное решение.

Выше я говорил о дальновидности нашего Президента и принятых им продуманных решениях. Одно из них как раз было посвящено созданию фонда.

В этой связи хотелось бы поделиться некоторыми размышлениями. Опыт показывает, что пространство раздачи денег, как практика, есть в других странах, должного эффекта не имеет.

Впереди еще много дел, которых необходимо осуществить.

Если учесть коэффициент семейности, к категории бедных можно отнести около одного миллиона семей. Примечательно, что созданное по инициативе главы нашей страны Министерство по поддержке махалли и семьи уже начало формировать списки нуждающихся семей.

В карантинный период составляется перечень товаров первой необходимости и продовольствия, а из Антикризисного фонда выделяются финансовые средства для их централизованного закупа.

Создан эффективный механизм обеспечения поставок товаров ежедневной необходимости нуждающимся семьям на основе заявок махаллей и при помощи общественных организаций и волонтеров. Оказывает помощь со стороны спонсоров, благотворителей и международных организаций.

Мы переживаем сложный и ответственный период. Благо, наш народ наполнен уверенностью, что пройдет через все эти суровые испытания без печальных последствий. Милость Всевышнего, мудрая политика главы нашей страны подпитывает эту веру.

Вспоминается произведение французского писателя, лауреата Нобелевской премии **Альбера Ками «Чума»**. Не знаю, как оценивают данное произведение литераторы, но я глубоко прочувствовал его жизненную философию. Она состоит в том, что в мире для человека есть ценности выше, чем индивидуализм. Я понял, что лишь объединившись идеей — все мы люди, мы сможем спасти наш мир.



Фото: Х. Пайдова.

яется в рекордно короткие сроки. Весь мир изумлялся, как Китай построил такие объекты за 10 дней. В Узбекистане подобные объекты построены в сопоставимые, и даже более короткие сроки, в них уже размещены первые тысячи лиц, подлежащих карантинному надзору.

Разумеется, предпринимаемые и возможные в будущем превентивно-профилактические меры не должны ввергать нас в эфирбюро. Эти действия являются закономерным подтверждением твердой политической воли главы государства надежно ограждать народ от любых истязаний.

Вместе с тем будет неправильным считать, что достаточно ограничиться мерами, принимаемыми государством. Для предотвращения дальнейшего распространения вируса каждому гражданину, институтам гражданского общества, махаллям необходимо осознать, для чего на самом деле нужен карантин. Никто не должен забывать, что **сейчас наша главнейшая задача — оставаться дома**.

Все мы являемся свидетелями того, что внимание и забота о нуждающихся и наилучшими способами населения имеют огромное значение, особенно в этот сложный момент, когда они находятся на карантине.

Самое главное — у нас есть точная информация. На ее основе есть возможность эффективно управлять этой системой.

Однако дальневидная политика Президента Шавката Мирзиёева, основанная на принципах справедливости, честности и открытости, помогла упредить эти негативные процессы. В прошлом году Узбекистан впервые открыто и реально признал, что в стране насчитывается около пяти миллионов бедных. Принята Государственная программа по постепенному исключению бедности, создано специальное профильное министерство, в котором объединены все ранее имевшиеся государственные и общественные организации.

Эффективно используется весь потенциал зарубежных специалистов, привлеченных по инициативе главы нашей страны для борьбы с коронавирусной инфекцией.

Поэтому необходимо уделять пристальное внимание их защите, заботиться о них и берегать. Смягчение нагрузки на медперсонал, их жизненное обеспечение, необходимый отдых и моральное поощрение должны быть законом гарантированы. Необходимо проявлять заботу о медперсонале, усиливать психогигиеническую помощь, чтобы медики всегда сохраняли боевой дух, энергию и здоровье для борьбы с пандемией.

**ЧЕТВЕРТАЯ ЗАДАЧА.** Глава государства твердо требует следить за дисциплиной рынков спроса и предложения, усиленно организовать производство овощей, поднимать животноводство, увеличивать поставки мяса, яиц, молока и прочего продовольствия, осуществлять своевременную транспортировку, логистику, акцентировать внимание на решении проблем в поставках товаров первой необходимости.

**ПЯТАЯ ЗАДАЧА.** Глава государства призывает повысить эффективность информационно-просветительской работы и медицинскую культуру населения. Необходимо последовательно разъяснять своеевые решения Президента и усилия правительства в области координации мер по профилактике и борьбе с пандемией. Распространение информации о пандемии должно быть открытым, прозрачным, своевременным и точным в соответствии с законом. Следует адаптироваться к изменениям в доступе общественности к информационным каналам, ускорить расширение возможностей онлайн-коммуникаций в основных СМИ. Необходимо активно реагировать на озабоченность общества, внимательно прислушиваться к справедливой и конструктивной критике, мнениям,

## Прямая речь

</

## Ситуация

## Стикер: прессинг ничего не решит

**В** связи с введением карантинных жестких ограничений на передвижение автотранспорта на Агентство государственных услуг возложена задача на выдаче соответствующих разрешений-стикеров. Вместе с ней приходится невольно выполнять еще одну — отбиваться от натиска претензий желающих получить разрешение.

С учетом большого спроса работа в центрах государственных услуг организована в 24-часовом режиме. Обычно новая услуга, прежде чем вводится, опробуется в течение двух-трех месяцев. В данном случае здесь уложились меньше чем в 12 часов. За сутки наложена работа онлайн-портала, для удобства пользователей отменено требование о наличии электронной цифровой подписи, привлечены работники, отпущеные домой в связи с карантином, в срочном порядке организовано их обучение. При этом порядок оказания услуги, утвержденный Специальной комиссией, начал действовать с 31 марта.

С этого момента поступило более 150 тысяч заявок, на них выдано 19 660 разрешений по Республике, отказано 46 402, отозвано самими заявителями — 10 004.

Центры госуслуг за день в состоянии рассматривать совместно с представителями органов МВД по 20 тысяч заявлений. Боль-

шое скопление людей, которое наблюдалось в первый день, в настоящее время почти исключено, т. к. центры полностью перешли на работу в режиме онлайн.

«Курьеры» без записи в трудовой

Получение стикера — официальная процедура, все документы должны быть поданы в соответствии с установленными требованиями. Каждый работник не-



сет ответственность за рассмотрение заявок и полноту необходимых документов. В социальных сетях некоторые крупные курьерские фирмы и отдельные лицаожаловались, что не могут получить стикеры. Прежде всего размер компании или «известности» не имеет значения при вынесении решения. Лишь в исключительных случаях по указанию специальной комиссии могут выдаваться стикеры непосредственно Министер-

ством юстиции вне системы центров госуслуг, что оговорено в самом протоколе комиссии.

Ко всему у крупных курьеров оказались значительные проблемы с документацией. Они зачастую работали со своими доставщиками неформально, без заключения каких-либо договоров либо приказов о принятии на работу. Сегодня они в спешном порядке их «штампуют». Но в утвержденном порядке указаны требования о необходимости представления трудовых книжек работников. Однако ни один доставщик ее не предъявил.

Поэтому некоторые организации перешли на прессинг через социальные сети, рассчитывая таким образом заставить получить стикер.

Красивые номера и премиум-класс преимуществ не имеют

В центрах госуслуг не выдаются стикеры для автотранспорта класса «премиум» или с красивыми номерами, даже если с формальной точки зрения они тоже являются равноправными участниками дорожного движения. По отказам на этом основа-

нии также имеются многочисленные жалобы.

Тем не менее подобный автотранспорт может иметь стикер, если он принадлежит организации, по которому принято решение специальная комиссия при Кабинете Министров.

В утвержденном списке также указаны 22 пункта, когда нет необходимости получать стикеры.

### Автоматическая селекция ОКЭД

В связи с поступлением огромного количества необоснованных заявок на получение, а также повторных заявок внедрена система автоматической их сортировки по основным видам деятельности. Такой подход существенно ограничил возможности необоснованных заявителей, возникающие недоработки корректируются специалистами, оперативно рассматриваются жалобы на отказы, что является наиболее конструктивным подходом в этих сложных условиях.

Создан отдельный штаб по разъяснению требований процедур и реагированию на посты в социальных сетях, состоящий из 15 человек.

### Система против коррупции

Учитывая большой спрос на стикеры и риск коррупционных проявлений, Министерство юстиции внедрило особую систему внутреннего контроля за процес-

сом выдачи стикеров, состоящую из трех уровней. Представители центрального аппарата агентства контролируют процесс в каждом своем подразделении, создан отдельный штаб, осуществляющий мониторинг за обоснованностью выдачи стикеров, отдельный штаб сформирован также в Министерстве юстиции под координацией отдела по борьбе с коррупцией, который осуществляет общий мониторинг и проверяет сомнительные решения о выдаче стикеров.

За короткий срок без значительных сбоев Агентство госуслуг смоделировало новую систему оказания услуг. Оно продолжит принимать все возможные меры по рассмотрению заявок на должном уровне.

Вместе с тем, гоняясь за стикерами, многие забывают о главном — стикеры не привилегия, они нужны для того, чтобы не допустить прерывания обеспечения наиболее острых нужд населения в условиях существенного сокращения движения автотранспорта на улицах городов.

Ведь самая важная цель — это здоровье, как свое, так и близких нам людей. В мире число зараженных коронавирусом перешагнуло за 1 миллион, а погибших — за 50 тысяч. Это грозный сигнал для нас, огромный вызов для общества.

По информации Агентства госуслуг.

## Инициативы

## Делать добро

**К**ак во многих государственных и общественных организациях, сотрудники Агентства по защите прав потребителей при Антимонопольном комитете добровольно перечислили однодневную заработную плату в общественный фонд «Мехр-шайфат ва саломатлик».

— Доброта и милосердие — самые благородные и уникальные качества нашего народа, — говорит директор агентства Элмурот Хайтметов. — В тяжелый период борьбы с пандемией каждый из нас старается внести свой вклад,протянуть руку помощи тем, кто в большей степени в ней нуждается. Сотрудники нашего агентства единогласно приняли решение участвовать в благотворительной акции, тем самым оказать помощь малообеспеченным семьям. Стоит отметить, что по «телефону доверия» и «горячей линии» поступают многочисленное количество обращений-просьб от потребителей в решении тех или иных проблем, возникших в условиях усиленного режима карантина. Сотрудники областных территориальных управлений, Республики Каракалпакстан, а также Ташкента продолжают работы по решению данных вопросов.

\*\*\*  
В благотворительной акции с целью внести свой вклад в борьбу с инфекцией принимают участие целые трудовые коллективы и, конечно, все без исключения сотрудники «Халқ сүзи» и «Народного слова». Работники перечислили однодневную заработную плату в общественный фонд «Мехр-шайфат ва саломатлик». Присоединяйтесь к благой инициативе!

«Народное слово».

## На правах рекламы

## Банк «Асака» — лучший по версии журнала «Asiamoney»

**М**ы рады поделиться с вами новостью, что по версии международного финансового издания «Asiamoney» банк «Асака» признан лучшим банком в поддержке малого и среднего бизнеса (МСБ).

Эксперты ежегодной премии высоко оценили показатели и высокую динамику развития банка, являющегося вторым крупнейшим банком в стране, с активами на владение в 35 триллионов сумов (3,7 миллиарда долла-

ров). За последний год банк «Асака» предоставил финансирование 11 250 проектам МСБ.

Постоянное совершенствование продуктовой линейки в соответствии с потребностями рынка, эффективный подход к кредитованию МСБ, модернизация и автоматизация внутренних бизнес-процессов позволили банку сформировать

Услуги лицензированы

крупнейший кредитный портфель профинансированных проектов.

«Asiamoney» — авторитетное финансовое издание под председательством редактора «Euromoney» присуждает награды «Asiamoney Best Bank Awards» лучшим финансовым институтам.

Банк «Асака» — ваш надежный партнер в финансовом мире!



**Халқ сүзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-434.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 11 571. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-8677

9 772 010 867 001

9

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7